Тема. Порядок действий. Скобки.

Цели.

1) Познакомить с порядком выполнения арифметических действий в выражениях со скобками, содержащими сложение и вычитание.
2) Развивать умение решать текстовые задачи и задачи логического характера.

3) Развивать внимание, мышление, смекалку, математическую речь.

4) совершенствовать вычислительный навык

5)Воспитывать культуры поведения.
6)Прививать интерес к урокам математики.

Оборудование: карточки с индивидуальными заданиями, карточки  с выражениями,; опорные схемы; карточки с цифрами и буквами, презентация по теме.
Ход урока:

I Организация класса

II Проверка  дом. задания

- Что было задано на дом? Какие примеры вы решали? Просто ли решить примеры? 

- Что значит «круговые»? (Результат предыдущего, является началом следующего)

- Решим  круговые примеры на доске. Молодцы.

 -  Кто испытал затруднения во время решения? Будем учиться решать такой вид выражений  на следующих уроках.
III Устный счёт + работа по карточкам. 
Группа ребят  будет работать по карточкам остальные со мной, закончившие

Присоединяются к нам.

- Вспомним состав числа  13.
  Устно решите задачи:

 1. У животного 2 правые ноги, 2 левые ноги, 2 спереди,  2 – сзади. Сколько ног у

животного?
 2. 1 яйцо варится 3 минуты. Сколько минут будут вариться 5 яиц?

 3. Кузнец подковал пару лошадей. Сколько  подков ему потребовалось?

 - Какие это были задачи?
- Прочитайте число, которое записано на доске. (99)

- Что знаете про это число? (самое большое двузначное, содержит 9 дес. и 9 единиц).
- Назовите самое маленькое двузначное число. 

- Назовите соседей  числа 99.

- Какое число получим, если перевернём это число?

  IV. Мин чистописания.

- Запишите в тетрадях дату.  Число 99  мы пропишем на минутке чистописания. Обратите внимание, откуда начинаем писать числа.

 99   99   99   99   99
V. Сообщение темы и целей урока.

     Вчера мы решали простые примеры,
     Сегодня же будут они посложнее.
- Но чтобы узнать тему, мы должны выполнить небольшое задание: 
- Расположив числа в порядке возрастания, узнаете тему.
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- Прочитайте слово. 

- Кто знает, что такое скобка?

 Скобка – это знак препинания или математический знак в виде отвесной черты. (Круглой, фигурной, квадратной).
                                          (  )    {  }    [  ]   Слайд
Где мы встречали эти виды скобок?
 Тема нашего урока: Порядок действий. Скобки.    Слайд 
-  Мы сегодня поговорим о круглых  скобках. Познакомимся с порядком выполнения арифметических действий в выражениях со скобками. Будем учиться решать задачи и  выражения  со скобками и без них. 
VI. Актуализация знаний.
 - Сейчас возьмите карточки розового цвета. Ребята, сидящие на 1 варианте, решают своё выражение, ребята, сидящие на 2 варианте – своё.  2 человека работают у доски, через 1 минуту проверим.

	 1 в.   10 - 6 +3=                               

	 2 в.   10 – (6+3) =


-  Давайте проверим, что у нас получилось? Чему равно значение ваших выражений?

- Давайте сравним выражения. Что о них можно сказать? Что можно сказать о результате? (разный) 
-Как вы думаете, почему так получилось? Что мы должны сейчас выяснить? (Как решать выражения со скобками)
- Действительно, скобки играют важную роль при решении выражений.
- Математика - наука точная и все правила, и законы соблюдаются строго и последовательно. Откройте учебники на странице 32, прочитайте тему урока и  правило в красной рамке. Прочитаем вслух.
- Какой вывод можно сделать о решении выражений со скобками?
  - Если в выражении есть скобки, то сначала вычисляют значение выражения в скобках. 
- А если нет скобок?

- Если нет скобок, то в выражении  действия выполняют по порядку слева направо. 
-  Посмотрим на схемы, которые будут помогать нам решать такие примеры. Обратите внимание, что на схемах указан порядок, в котором выполняются действия, мы также будем  указывать цифрами этот порядок
А ещё выражения со скобками читаются особенно:    Слайд.
 10 – (6+3) =  (Из числа 10 вычесть сумму чисел 6 и 3, и т.д.)
Кто сам сможет прочесть это выражение по – новому?
  9 + (8-5) =  

                                                                Физминутка.
VII. Закрепление.

№ 1 (1 строка) (Решение  у доски с объяснением)
- Решаем, соблюдая новое математическое правило, с которым сегодня познакомились. Записываем в два столбика. Не забываем писать промежуточный ответ.
- Кто сам решил всё без ошибок? 
  Решение задачи. ( на карточке)
    У Сережи было 6 машинок, а солдатиков на 3 больше. Сколько всего игрушек было у Серёжи?
- О чём задача? Что известно? Что неизвестно? Прочитайте вопрос. Можно сразу на него ответить? Почему? Какая это задача? 

- Решаем без краткой записи. Записываем решение и ответ.

- Эту задачу можно записать выражением в два действия, используя скобки. Может,  вы мне подскажете?
Запишите ниже выражение, а потом ответ.
Итак, чему сегодня научились? Как решают выражения со скобками? А без скобок?
VIII. Домашнее задание.

С. 32 № 2  Прочитайте задание. Вам уже даны выражения с результатами. Ваша задача поставить скобки так, чтобы правая и левая сторона выражения были равны. 
IX. Самостоятельная  работа.
- Сейчас  вы проверите себя, как поняли новый материал. Перед вами карточки, на них выражения. Решите эти выражения самостоятельно.

     12- (5+5)=                        (5+4) +3=             8 + (9-5) =

- Кто выполнил, положите карточку на середину парты. Я проверю и  оценю вашу работу. Кому было трудно? Даже если у вас что-то не получилось, мы будем ещё продолжать учиться решать выражения со скобками.

  X. Итог

 - Вспомним тему урока.

- Что узнали нового?

- Как выполняются действия в выражениях со скобками?

- Чтобы правильно решить выражения со скобками мы должны соблюдать порядок действий, помнить, что первыми выполняются действия, записанные в скобках.

    XI. Выставление оценок учащимся.

РЕЗЕРВ.
Работа в парах 

- Прочитайте выражения. Назовите  номер выражения, в котором  правильно расставлен порядок выполнения действий.      Слайд

1) 12 - 3 +1          2) 12 - (3+1)                  3) 12- (3+1)

                       2        1                                   2       1                                               1        2
Игра «Подумай и ответь». Выберите  номер правильного ответа.

- В выражении 8-2+1 действия выполняются:


1) Справа  налево


2) По порядку слева направо


3) В любом порядке

   -  Аналогично 12 – (4+5)          
Приложение 3
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